



新春走基层

除夕夜警铃响，放下饺子奔赴火场

记者走进高新区新业路消防救援站 见证平均年龄22岁的消防勇士的故事



消防员尚修志。 刘卓毅 摄



消防员姜达。 刘卓毅 摄

穿上战斗服，他们是一群和烈火浓烟搏斗的勇士，勇敢顽强、敢打必胜；在生活中，他们是一群可爱的年轻人。记者走进青岛高新区消防救援大队新业路消防救援站，见证了消防员的坚守——他们的平均年龄只有22岁，在最美的年华，投身于崇高事业。

7名新消防员 第一次在消防站过节

2月9日是除夕。这一天到来前，新业路消防救援站的值班站长助理王伟涛召集了灭火救援班长等几名执勤骨干，在一起开了个小会。

新业路消防救援站的辖区北接火炬路，南面是整个红岛，面积约为40.5平方公里。这里分布着不少企业厂房，有青兰高速、胶州湾大桥，还有部分尚未拆迁改造的农村社区。

春节期间，除了正常轮休，绝大部分消防救援人员在岗。今年站上多了7张新面孔：2023年，7名新人通过考核，被分配到站上。“他们第一次在站上

过节，我们在执勤的同时，一定要把节日气氛搞起来，让大家把这里当成自己的家。”王伟涛表示。

除夕当天，站上组织了球赛、棋牌等活动，并颁发了奖品。

包饺子时警铃响 他们登车奔赴火场

2023年，19岁的姜达加入消防救援队伍，今年春节，是他第一次在消防救援站过年。2月9日19时许，姜达和同事们开始包饺子。没想到，饺子皮刚擀好，大家包了几个，门外突然警铃大作。姜达和同事们立刻冲到车库，穿上战斗服、戴上头盔后登上消防车。

火情发生在香东路西侧一处居民家中，姜达和同事们赶到现场时，火苗已被房主和乡亲们扑灭。消防救援人员询问知情人士得知，村里有人燃放烟花，可能是火星掉在了板房旁边的杂物上引起了火险。姜达和同事们提醒在场居民，烟花爆竹一定要在远离居民区、且周边空旷的安全地带燃放，并做好防护措施。

消防车刚出村，通信员对讲机里又接到了指令：新业路一高层住宅小区发生火险。消防车赶紧开进小区，指挥员、通信员找到知情人士询问后得知，起火点位于18楼的空调室外机放置处，小区物业人员发现后拨打了119，组织了初步扑救，控制了火势。

“年前，我们对辖区50多个单位、小区和商铺组织了消防培训，大家的



消防员们在处置火险。

五年没回家过年 扑火后和奶奶视频通话

22岁的陈钟阳是新业路消防救援站的通信员，今年春节已是他在站上度过的第五个春节。“我在站上，更放心。”陈钟阳称，身为通信员，站上没人比他更熟悉辖区的道路、水源和居民区，他早已把辖区当成了家。他在站上执勤，能更快地把同事们带到火场。

陈钟阳老家在河南省三门峡市，每年春节，他都通过微信视频通话给父母和奶奶送去祝福。今年除夕当天，陈钟阳和奶奶通话前，刚参与了一次火险扑救。老人不知道，孙子身上的烟味还没有散去。陈钟阳和奶奶说着说着，流泪了。

2月17日，应急管理部发布消息称，春节假期我国未发生重大灾害事故，全国安全形势总体平稳，较大事故起数同比下降75%。这个数字下降的背后，离不开消防救援队伍的奉献。在青岛，从2月9日到17日，消防救援人员出动850多次，处置各种火险和事故，保障了人民群众的生命财产安全。从2月10日到13日，新业路消防救援站处置了青岛高新区超过50%的火情。

青岛高新区的这一抹“火焰蓝”，因青春底色更加闪亮。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅



消防员们在处置火险。

祖国和谐 家家安宁

富强民主文明和谐自由平等公正法治敬业诚信友善



河南舞阳 梅小敏作